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ΥΣΤΑΤΕΣ προειδοποιήσει για τη διάσωση και την «ανοικοδόμηση» m s xcépas, τη στιγμή που η Ευρώπη αλλάζει, κάνει ο πρώην υπουργόβ και πα- νεπιστημιακόε Τάσοε Γιαννίτσηε. Με τη φράση «εμείε δεν ήμασταν στη συζήτηση, όμωε υπήρξε πρόοδοε για την Ευρώπη» περιγράφει την ελληνική συμμετοχή στην προχθεσινή Σύνοδο Kopucpris και διαβλέπει ότι «θα μένουμε σε σημείο μηδέν όσο περιμένουμε να βγούμε από την κρίση μόνο με βοήθεια απέξω, xoopis δική pas στρατηγική». Ο κ. Γîavvitons μιλάει στο «Εθνοε m s Κυριακήβ» για ns πολιτικέ5 εξελίξ ε ι  στην Ελλάδα και την Ευρώπη, δεν αποφεύγει να αναφερθεί atous εμφανείς kivôùvous και στα μηδενικά περιθώρια λαθών από τη νέα κυβέρνηση. Τέλοε, δηλώνει ότι είναι ανοιχτό το ζητούμενο για τη δημιουργία νέου κόμ- pam s, τηρεί στάση avapovâs για tis πολιτικέε επιλογέε m s ηγεσίαβ του ΠΑΣΟΚ, αναλύει tous λόγου5 ανόδου του ΣΥΡΙΖΑ και δεν αποκλείει να είναι «η επόμενη κυβέρνηση».
Κύριε Γιαννίτση, η χώρα επέστρεψε 
από μία ακόμη Σύνοδο Kopuqms χω- 
pis να έχει στην πραγματικότητα 
αποσπάσει από tous εταίρουβ m s μια 
απολύτου σαφή απόφαση - και πά- 
ντωε όχι αντίστοιχη των προσδοκιών 
που είχαν αναπτύξει τα ελληνικά

ΕΜΕΙΣ ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΟ

ΣΗΜΕΙΟ ΜΗΔΕΝ
ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΗ ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ

110  πρώην υπουργό$ πιστεύει ότι δεν θα βγούμε από την κρίση μόνο με βοήθεια 
απέξω και χωρίε δική μαε στρατηγική, λέει ότι η νέα κυβέρνηση πρέπει να πετύχει, 
εξηγεί την άνοδο του ΣΥΡΙΖΑ και δεν αποκλείει να είναι αυτό$ η επόμενη 
κυβέρνηση, ενώ θεωρεί ανοιχτό το ζητούμενο για τη δημιουργία νέου κόμματοε

«θεωρώ ότι η 
πολιτική πρέ
πει να υπα
κούει σε μια 
"πολιτική ηθι
κή", που σε 
μια συνειδη
τοποιημένη 
διαδρομή σχε
τίζεται με το τι 
προσφέρειε 
στην κοινωνία, 
στη χώρα- 
στην αν ϋ- 
ξη», λέει ο Τ.
Γ ιαννίτσηε.

κόμματα προεκλογικά με t is  εξαγγε- 
λίεε tous. Είμαστε σε σημείο μηδέν;Ακριβόν! Opcos υπήρξε πρόοδοε για την Ευρώπη. Εμείς δεν ήμασταν στη συζήτηση - και θα μένουμε σε σημείο μηδέν όσο περιμένουμε να βγούμε από την κρίση μόνο με βοήθεια απέξω, χω- pis δική pas στρατηγική. Κάθε τόσο ζητάμε να αναδιαπραγματευτούμε τι s αρνήσειε pas σε όσα έχουμε ήδη συμφωνήσει, ενώ αδιαφορούμε για ένα πειστικό πρόγραμμα εθνικών στόχων, ,ρνούμαστε να εγκαταλείψουμε ό,τι δήγησε στην κατάρρευσή pas.
Η επιστολή Σαμαρά είναι μία ακόμη 
ανάμεσα σε άλλεε που πρέπει να 
υποβληθούν tds εγγύηση; Δ εν  είναι 
για tous Euptiinaious φερέγγυα τα 
πρόσωπα (έκφραση του κ. Κουβέλη) 
που βρίσκονται στο ελληνικό πολιτι
κό προσκήνιο;Η φερεγγυότητα δεν εξασφαλίζεται με επιστολέε. Η Ελλάδα συνολικά έχει ουσιαστικό πρόβλημα φερεγγυότηταε στη διεθνή σκηνή. Οταν αυτό αρχίσει να ανατρέπεται, θα σημαίνει ότι μπορούμε να αισιοδοξούμε.
Η Ευρώπη αλλάζει, λένε πολλοί. Οχι 
ôpids και η... Μέρκελ. Αλλάζει noios, 
γιατί και σε ποια κατεύθυνση;Πίσω από όσα βλέπουμε κυοφορούνται σημαντικέε ανακατατάξει. Είναι εμφανήε η ανάγκη αλλαγή s m s ευρω- παίκήε πολιτικήε προκειμένου να μην καταρρεύΟει όλο το οικοδόμημα. Onces επισήμανε γνωστότατο s ξένοε πα- νεπιστημιακόε, υπάρχει και μία ακόμα επικίνδυνη τάση: η ανάδειξη pias Kupicos Eupconns και pias λατινοαμερικανικήε Ευρώπη s στον Νότο.

Εμείε θα προλάβουμε να 
είμαστε στο... έργο όταν 
ξεκινήσει;Οταν ξεκινήσει, ελπίζω. Ομα^ τι ωφελεί; Πρέπει να είμαστε και στην εξέλιξη και στην ολοκλήρωσή του.

Ωστόσο υπάρχουν 
περιθώρια ανάπτυ- 
ξη5; Και όταν λέμε 
ανάπτυξη τι τελικά 
εννοούμε;Υπάρχουν, αλλά δεν είναι αυτόματα. Ούτε η ανάπτυξη έχει σχέση με τιβ απλοϊκέε αντιλή- ψειε που διαχέ- ονται. Ανάπτυξη δεν σ η μα ίνει

νέα ελλείμματα και δάνεια. Σημαίνει παραγωγή, ανταγωνιστικότητα, δουλειά, ικανοποιητικά εισοδήματα, κοι- vcovirós íoopponíes, διαδικασίεε μετασχηματισμού, αξίεε. Σημαίνει, ιδιαίτερα, ισχύ m s χώρα5 στο γεωπολιτικό σύστημα. Σημαίνει, τέλοε, απαλλαγή από ιδεολογικά στερεότυπα, που προπαγανδίζουν πρόοδο και υποκρύπτουν πολιτική διαφθορά.
Εχουμε... φυσικούε ouppáxous στην 
Ευρώπη; Ο κ. Ολάντ μπορεί να ανα
τρέψει το τείχοε m s  δυσπιστίαβ για 
tous Ελληνεε.Ενα ξερό όχι. Ο μέσοε Ευρωπαίοε, δίκα· ; άδικα, έχει φτάσει να βλέπει στον κ^θε Ελληνα ένα άτομο του οποίου η χώρα και οι επιλογέε ms δημιουργούν onpavciKoús kivóúvous και róenos για την Ευρώπη. Αυτό δεν αλλάζει με οποιοσδήποτε Ολάντ. Θατο αλλάξουμε εμείί τν αποφασίσουμε να αφήσου-με πίσω pas όσα μ as έφεραν στην κατάρρευση. Τότε θα έχουμε πολλούε 
ouppáxous. Αυτό αργεί πολύ.
Η νέα κυβέρνηση ξεκίνησε με παρα
τράγουδα. Είναι αποτέλεσμα του ότι 
τρία κόμματα αποφάσισαν επιτέλουε 
να συνεργαστούν, ή...;Η κρίση είναι και κρίση διακυβέρνησή και αγγίζει οριζόντια το σύστημά pas.
θα πετύχει, πιστεύετε;Πρέπει να πετύχει. Opees την τελευταία τριετία έχω πει αυτό το «πρέπει» τόσεβ epopés και έπεσα έξωτόσεβ άλλεε, ώστε δεν έχει βάροε.
Τι «αποκαλύπτει» κατά την άποψή 
oas το γεγονόε ότι ο δεύτεροε κυ- 
βερνητικόε εταίροε, ο κ. Βενιζέλοβ, 
επέλεξε να ορίσει στην κυβέρνηση 
από την πλευρά του ΠΑΣΟ Κ εξωκοι
νοβουλευτικά πρόσωπα με συγκεκρι
μένα χαρακτηριστικά;Το ΠΑΣΟΚ επιλέγει τι μήνυμα θέλει να εκπέμψει στην κοινωνία. As αφή- σουμε λίγουε μ ή ves για να απαντηθεί το ερώτημα από την πραγματικότητα. Η δικαίωση των πολιτικών επιλογών κρίνεται πάντα έκτου αποτελέσματοε.
Είχατε δηλώσει στο «EOvos» ότι 
χρειάζεται νέο κόμμα στη χώρα - ήρ
θε η ώρα; Υπάρχουν ενδείξειε επα
νένω σ ή  Tns Κεντροαριστεράε;Evas véos πολιτικόε xcépos δεν σημαίνει απλώε αναδιατάξειε προσώπων και αναμάσημα ξεπερασμένων πολιτικών κλισέ. Σημαίνει, κυρίωε, παραγωγή véas πολιτικήε σκέψη5 και νέων απαντήσεων στα ζητούμενα Tns σημε- pivús κοινωνίαε. Είμαστε μακριά από αυτό, αλλά το ζητούμενο παραμένει

ανοικτό. Δεν μπορεί το «νέο» να είναι οι ακραίοι πολιτικοί σχηματισμοί που αναδείχθηκαν στιε εκλογέε.
Πώε ερμηνεύετε την άνοδο του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ  και πώε σχολιάζετε τπ στάση του;Η άνοδοβ αυτή προέκυψε από τρία διαφορετικά ρεύματα. Την οργή και τιμωρία, την ανεργία και τον εκμηδε- νισμό τηβ ελπίδα5, αλλά και την ιδιοτέλεια όσων θεώρησαν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να περισώσει τα κατάλοιπα τηε ιδεολογίαε τηε κατάρρευσηε. Ο συνδυ- ασμόε εμπεριέχει αντιφάσειε και κιν- δύνου5. Θεωρώ ότι η δεύτερη θέση ανοίγει μια ευκαιρία στον ΣΥΡΙΖΑ να
11
Το σε βάροδ μαδ κλίμα δεν 
θα το αλλάξει ο οποιοσδήποτε 
Ολάντ αλλά εμείδ, όταν 
αποφασίσουμε να αφήσουμε 
πίσω μαδ όσα μαδ έφεραν 
στην κατάρρευσησκεφτεί τη στρατηγική του με κριτήριο πρωτίστου τη χώρα και τον ρόλο του και όχι την αριθμητική ικανοποίηση.
θα είναι (ο Σ Υ Ρ ΙΖΑ ) η επόμενη κυ
βέρνηση;Δεν θα το απέκλεια.
θα χρεοκοπήσουμε;...Δεν είναι ντετερμινιστικό. Αν το επι- λέξουμε, ναι. Αν δώσουμε τη μάχη μαζί με τιε άλλε5 ευρωπαϊκέε χώρεε σε κρίση, όχι.
Αν σαε πρότειναν να αναλάβετε το 
υπ. Οικονομικών θα δεχόσασταν;Θα δεχόμουν να δώσω μια μάχη για χάρη τηε χώραε, αν ήξερα ότι υπάρχει συστράτευση και στρατηγική, ακόμα και αν ήξερα ότι θα τη χάσω. Αυτό έκανα το 2001 με το ασφαλιστικό, αυτό και με τη συμμετοχή μου στην κυβέρνηση Παπαδήμου. Δεν θα δεχόμουν όμωε να μπω σε μια μάχη που είτε δεν θα δινόταν για χάρη τηε χώρα3 είτε θα ήταν «δήθεν μάχη».
θα μπαίνατε στην κυβέρνηση και θα 
ήσασταν πολιτικό στέλεχο5 ή εξω- 
κοινοβουλευτικόε πανεπιστημιακόε;Μου είναι αδύνατο να ακολουθήσω άκριτα ή υποτακτικά το παράλογο ή το ιδιοτελέβ ή επιλογέβ που θεωρώ ότι υπονομεύουν το εθνικό συμφέρον. Με ενδιαφέρει η ελευθερία τη5 κριτικήε θεώρησηβ, που σημαίνει και μια ειλικρίνεια στην πολιτική έκφραση.
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